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Ma délután megtartották a román koronatanáea ülését — áz orosz 
fronton csend van — á bolgárok a Struma torkolatához közelednek 
A Fassani Alpokban megvertük az olaszokat —- Ä németek sikerei

a Sommenál
Debrecen, augusztus 27.

Az olaszok ma végre megtörtek az entente, 
de különösen az angolok nyomása alatt és 
megüzentek a háborút Németországnak is. A 
hadiállapot kihirdetése nem okozott semmi kü­
lönösebb hatást, még csak a miatt meglepe­
tést se, hogy egy hét előtt az olasz külügyi poli­
tika nem tudott okot találni a hadüzenetre. De 
azóta az angol szén és az entente-élelmezés 
megszorításával Olaszországnak meg kellett 
hajolnia és nem követhette az álnokságnak azt 
az útját, amelyen velünk szemben a háborúig 
jutott. Ugylátszik, az angolok a mi esetünkből 
megtanulták ismerni az olasz kétszínűséget s 
igy határozott erélylyel tették föl a kérdést: 
vagy velünk, vagy ellenünk. Ismételjük: a had­
üzenet nem okozott semmi meglepetést.

Annál kevésbbé, mert mindenkinek figyelme 
Románia és a harcterek felé fordult. A román 
korona tanács döntése r-eánk nézve fontosabb 
minden olasz hadüzenetnél. A koronatanács 
meg is tartotta ma délután ülését, de a határo­
zatokról még nem adtak ki jelentést. Megbíz­
ható politikai forrásból eredő hírek szerint a 
koronatanácsnak nem is a hadüzenet kérdése 
volt a közvetlen tárgya, hanem az, hogy a kor­
mány és a különböző fölfogása és árnyalata 
pártok a király előtt mintegy hivatalosan meg­
nyilatkozhassanak.

A harctereken alig volt különösebb ese­
mény. Az oroszok HUulcnbiirggal szemben az 
északi fronton szenvedtek vereségeket, inig a 
Dnjester mellett kisebb harcok voltak.

A balkáni harctéren a bolgárok folytatták 
Struma melletti előnyomulásukat, amely a be­
kerítés! műveletnek egyik kisebb sikeres rész­
lete volt.

A nyugati hadszíntér volt a legmozgalma­
sabb, ahol a Thiepval—Poziéres részen az an­
golok, a maurcpasi szakaszon pedig a franciák 
tettek nagy veszteségek mellett kudarcot val­
lott előretörési kísérleteket. Épp úgy a Somme 
területen is, ahol az ellenség támadásai több 
repülőgép-zsákmányt eredményeztek a néme­
tek számára.

Olaszország megüzente 
a Mborut lémetországnak

Berlin, augusztus 27. (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A Wolff-iigynökség jelenti:

Az olasz királyi kormány a svájci kor­
mány közvetítésével közölte a császári kor­
mánnyal, hogy e hó 28-ától kezdve Német­
országgal szemben hadiállapotban levőnek te­
kinti magát.

* * *

Sz orosz liáhoru
*

Eőfer jelentése
Budapest, augusztus 27. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről :

A helyzet változatlan. Nincs nevezetesebb 
esemény.

HŐFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

1 német jelentés
Berlin, augusztus 27. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

H i n d e n b ti r g vezértábornagy 
arcvonala: A Diinán meghiúsítottuk az 
oroszok megismételt kísérleteit, hogy Fried- 
richstadttól keletre és Lennewaden mellett csó­
nakokon átjussanak a folyón. Kisjelűitől délre 
kis német osztagok egészen a harmadik ellen­
séges vonalba nyomultak előre és az árkok el­
pusztítása után 128 fogolylyal és 3 gépfegyver­
rel tervszerűen visszakértek saját állásukba.

Károly főherceg lovassági tá­
bora o k arcvonala: A Dnjestertöl 
északra ránk nézve sikeresen letolj t járörhar- 
coktól eltekintve, nem volt lényegesebb ese­
mény.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Csapatösszevonások 
az orosz fronton

Berlin, augusztus 27. Az orosz határról 
jelentik: Ha a francia sajtó Ruskij kinevezésé­
hez azt a reményt fűzi. hogy most már az 
északkeleti fronton nagyobb eredmények követ­
keznek be, úgy erősen tévedni fog. —- Eddig 
ugyanis e front mögött semmiféle említésre 
méltó csapateltolás nem volt észlelhető és ha 
nagyobb erősítéseket hoznak is, ezek csak a 
tartalékok kiegészítésére szolgálhatnak. Brus- 
süow tábornok offenzivája kerek 70,000 embert 
vont el az északkeleti frontról. E csapatokat pe­
dig azonnal és kivétel nélkül Wolhyniában he­
lyezték el és ezek a csapatok már javarészt 
harcképtelenné lettek. Az északi hadsereg ilyen 
meggyengítése természetesen nagy mértékben 
érinti az oroszok támadási erejét.

Egyelőre tehát eisern gondolható, miként 
akarja Ruskij offenziváját megkezdeni, amely­
nek Kurlandot az ellenségtől meg kellene tisz­
títania. Az északkeleti front részére csak szep­
tember havára jelentették a megerősítéseket.

Bukovinában az orosz csapatok összevo- 
vonása még adudig igen erős. Ugylátszik, hogy 
Lesitzky tábornok egész Bukovinát megtömte 
csapatokkal, hogy hadserege külső jobb szár­
nyának különösen erős, nagy súlyt adjon.

Kővel ellenében is erősebb csapatösszevo­
nások észlelhetők, mégis a szünet nélküli csa- 
patszállitmányok különösen a K°vcl—Sarny, 
Row no—Dubno vonalra és Proskurow csomó­
pontra zsugorodtak össze. Ezzel szemben sebe- 
stiltszállitmányok hitek ismét nagyobbak. — A 
hadtápkörletekben fekvő kórházak megparan­
csolt kiürítése is bekövetkező aj harcokra en­
ged következtetni.

Ä bukovinai orosz oííenziva 
megakadt

Sajtóhadiszállás, augusztus 27. (Az Est.) 
Az orosz arcvonalon tegnap sehol nem került 
sor nagyobb vállalkozásra, csupán Dél-Buko- 
vinában tett kísérletet az ellenség a Stara- 
Wipcyna visszahóditására. Minden ponton, ahol 
az oroszok az utóbbi időben áttörést kíséreltek
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meg, nyugalom volt. Az orosz hadvezetőség rail hadseregének is, amely azt a tragikus fel­
adatot kapta, hogy egy katonai műveletet poli­
tikai okokból, az eredményre való minden Iá- 
látás nélkül hajtson végre.

Ä szerb csapatokat visszavonják 
a frontról

j Lugano, augusztus 27. A Lombardia je­
lenti Szalonikiből: A két szerb hadosztály

céljai az elmúlt harcokban semmivel sem jutot­
tak közelebb a megvalósuláshoz. Nemcsak a 
Pruth és a Dniester között egymást ért nagy 
lökések, de a Graberka ellen végrehajtott sú­
lyos rohamok sem vitték közelebb a galíciai 
aspirációkat a teljesedéshez. Azóta is minden 
uj támadás már rövid lélegzetű volt.

A Le Journal katonai cikkírója megálla­
pítja, hogy fírussUow tábornok offenzivája vesztesége Flóráidnál különösen súlyos volt — 
megakadt azóta, amióta Kövess és Böhm-Er- Ennélfogva a szerb kontingenst a harcvonalbol 
molli tábornokok az oroszok legutóbbi támadá- vissza kellett vonni, 
sait visszaverték.

Verraux tábornok a L'Ouvre-ban szintén 
az orosz harctéri helyzetről irt cikket és kije­
lenti, hogy Brussilow mellett az orosz hadse­
reg legügyesebb vezetője Ivanow tábornok, a 
kire a legközelebbi időben nagy feladatokat 
bíznak.

x *

Oroszország elzárja 
a román határt

Galac, augusztus 27. Oroszország egy hét 
tel ezelőtt elzárta az orosz-román határt. Ga­
lac és Rcni között egy hét óta a helyi hajók 
sem közlekednek.

Az orosz különbéke hire
Genf, augusztus 27. Az Eclair jelentése 

szerint az angol kormány újabb felvilágosítást 
kért Stürmer orosz miniszterelnöktől, hogy mi 
igaz azokból a híresztelésekből, hogy Orosz­
ország külön békére gondol? Stürmer válaszá­
ban ismételten kijelentette, hogy az orosz kor­
mány továbbra is teljes szolidaritásban kiván 
eljárni a szövetséges államok kormányaival.

* * *

Ä balkáni harctér
• *

Höíer jelentése
Budapest, augusztus 27. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

Nincs újabb esemény.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

k német Jelentés
Berlin, augusztus 27. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszintérről:

A Struma keleti partján előnyoniuló bol­
gár haderők a folyó torkolatához közelednek. 
A szerbek támadásai a Moglena-arcvonalon a 
Biijek Dere-i bolgár állások ellen kudarcot 
vallottak.

LEGFELSŐBB HAOVEZETÖSÉG.

Sarrail olfenzivájának terve 
felborult

Basel, augusztus 27. A Basler Nachrichten­
nek jelentik Londonból: Az Itália katonai szak­
értője közli, hogy Sarrail kénytelen hosszú hó­
napokon keresztül gondosan előkészített offen- 
zivájának egész tervéi megváltoztatni, hogy a 
villámgyors bolgár támadásnak elejét vegye.

Román vélemény 
a szalonikii harcokról

Bukarest, augusztus 27. A Seara, miután 
megállapítja a bolgár hadsereg offenzivájának 
nagy hatását a román katonai körökre, azt 
írja, hogy e tragikomédiában a legtragikusabb 
szerepet a szerb hadsereg kapta, amelyet az ő 
roncsaiban küldtek a bolgár főhaderő ellen. 
L'gy látszik a történtek után, hogy e hadsereg­
nek meg kell semmisülnie. Ez a sorsa lesz Sar-

22-ikére virradóra balszárnyunk ellensé­
ges túlerő nyomása elöl, — amely élűiről, ol­
dalról és hátulról támadott — áttörve az elen- 
séges körülzáró gyűrűt, az áttörésnél vesztesé­
geket szenvedett.

A belga-francia harctér
Berlin, augusztus 27. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

A Sommetól északra az angolok tegnap a 
reggeli órákban és az éjszaka folyamán erős 
tüzérségi előkészítés után megismételték táma­
dásaikat. Thiepvaltól délre és Poziérestől észak­
nyugatra visszavertük őket, még pedig rész­
ben elkeseredett közelharc után, amelyben 
az ellenség 1 tisztet és 60 főnyi legénységet ha­
gyott foglyokul kezünkön és hasonlókép sikerte­
lenek maradtak az ellenségre nézve a Bazentin 
le Petittől északra intézett előretörései és a 
foureauxi erdőben lefolyt kézigránátharcok.

A maurepas-clairyi szakaszon a franciák he­
ves tüzérségi tűz és lángszórók alkalmazása 
mellett nagy erőkkel hiába támadtak. Clairytöl 
északra állásainkba betört csapatrészeket gyors 
ellentámadással ismét visszavetettük.

A Sommetól délre Vermandovillerstöl nyu­
gatra kézigránát-támadásokat visszavertünk.

A Maas két oldalán a tüzérségi tevékeny­
ség idönkint fokozódott. Thiaumont közbenső 
erődje ellen és Fleurynél intézett esti támadások 
füzünkben összeomlottak.

Craeunelól nyugatra és az Apremonti-er- 
döben gyengébb ellenséges osztagoknak elöre- 

E hó 26-án Konyovics sorhajóhadnagy törtéseit visszautasítottuk. Arracourtnál és Ba- 
még két más tengerészeti repülőgéppel együtt convillernél járőr - vállalkozásaink sikeresek

Az olasz háború
*

Höíer jelentése
Budapest, augusztus 27. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

A Cauriol ellen irányított újabb támadáso­
kat az olaszok érzékeny veszteségei melleit 
visszavertük. Ugyanez a sors érte az ellenség­
nek a Fassanl Alpok vonalán megkísérelt ősz- 
szes többi előretörését is.

A tengcrmelléki és karinthiai arcvonalon 
nincs nevezetesebb esemény.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

Események a tengeren
Budapest, augusztus 27. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — Hivatalos jelentés a tengeri 
eseményekről:

a Joni-tengeren az ellenség örhajóinak egy cső 
portját megtámadta és az egyik hajót bomba­

voltak.
A Somme területén Bapaume mellett és

találattal elsülyesztette. A repülőgépek, me- Roiseltöl nyugatra légiharcban, Athiestől nyu- 
lyekre az ellenség örjármiivei hevesen tüzel- [ gatra s Neslétöl északnyugatra pedig védötüze- 
tek, sértetlenül tértek vissza. j lésünkkel lelőttünk egy-egy ellenséges repülö-

FiAJÓHADPARANCSNOKSÁG. Képeí- Ezenkívül kezünkre jutottak Peronnes-
töl északkeletre és Ribemontnál, St. Quentm-

Velencét kiürítik az olaszok
Lugano, augusztus 27. Hire jár, hogy az 

hadvezetőség a legutóbbi repülőgéptámadások 
miatt a polgári lakosságot eltávolította Velen­
céből.

Az olaszok birtokba vették római
nagykövetségünk palotáját
Lugano, augusztus 27. (Magyar Távirati 

Iroda.) Rómából táviratozzák: A római királyi 
helytartó e hó 25-én közhírré tette, hogy mi­
után a római Palazzo di Venezia olasz jellegű, 
tekintettel továbbá arra, hogy az Velencétől 
történelmileg elválaszthatatlan, azért a számos 
borzalmas, népjogellenes cselekedetért, amelyet 
a monarchia a jelen háborúban elkövetett és el­
lenértékűi a katonai ok nélkül a velencei mű­
emlékekben elkövetett pusztításokért, a minisz­
tertanács határozata értelmében a miniszterel­
nök javaslatára a Palazzo di Venezia állam­
vagyon lesz. A monarchia érdekének megvédé­
sére. valamint a vatikáni osztrák-magyar 
nagykövetség iratainak és ingóságainak elvite­
lére október 31-ig határidőt szabtak.

Sonnino külügyminiszter értesítette a Pa­
lazzo di Venezia birtokba vételéről a kvirináli 
spanyol nagykövetet.

Ä törökök haieai
A török főhadiszállás hivatalos jelentése

Konstantinápoly, augusztus 27. (Magyar 
Távirati Iroda.) A főhadiszállás jelenti:

Hamadantól délre, '/.Hutától délnyugatra az 
oroszokat visszavertük.

Sikisnél a harcok folyamatban vannak.

töl délre leszállóit repülőgépek.
LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Angol politikusok a semleges 
békekonferencia mellett

Stockholm, augusztus 27. (Magyar Táv­
irati Iroda.) Adels Wacrd exminiszter Angliá­
ból visszatérve elmondta, hogy felelős angol po­
litikusok a világháború egyik céljául oly nem­
zetközi szervezet létesítését tűzték ki, hogy a 
nemzetek viszálya a jövőben békés utón le­
gyen megoldható. Ez eszmét Grey, Asquith 
és majdnem valamennyi angol politikus he­
lyesli. A politikusok a hivatalos semleges béke- 
konferencia eszméjét szívesen fogadnak, amely 
a béketárgyalások megindulásakor az első köz­
vetítő lehetne. A bejelentett gazdasági bábom 
eszméje csak a konzervatív elemeknél tapasz­
talható.

Színes franciák pusztulása
a Somme-menti harcokban
Berlin, augusztus 27. Az orosz határról je­

lentik: Angliából Pétervárra érkezett belga 
katonai mérnökök, akik szemtanúi voltak a 
legutóbbi Somme-menti csatáknak, elmondták 
egyes harci epizódoknak borzalmas részleteit. 
A legerősebb benyomást tette a szemtanukra 
az a jelenet, amikor marokkói és Szenegáljai csa­
patok a francia hadvezetőségnek azt a paran­
csát hajtották végre, hogy az ellenségnek na­
gyon megerősített állásait pusztán kézigráná­
tokkal és késekkel támadják meg, hogy előké­
szítsék az idat a tulajdonkénem rohamoszlopok­
nak. A francia pergőtűz hihetetlen hevességgel 
órák hosszáig tartott a német állások ellen és
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minden lehető és lehetetlen harci eszköz hasz­
nálatba vétetett, amikor a színesek kézigrá­
nátjaikkal rohamra mentek. Minden puska és 
más fegyver nélkül rohantak az áldozatok az 
ellenségre, eldobálták gránátjaikat és csopor­
tosult hullottak cl. A feketék közül csak igen ke­
vesen kerültek vissza állásaikba. I: taktika al­
kalmazása folytán egész színes alaulások meg­
semmisültek. Ez a tömeges • fekete-pusztulás 
csöppet sem kisebbítette a tisztán francia csa­
patok veszteségeit. Ezek is igen súlyosak vol­
tak. Az utóbbi ülőben különben a marokkói csa­
patok igen megbizhatatltanokká lettek.

Arras és Reims pusztulása
Genf, augusztus 27. A Daily Mail irja: 

Arras városa a legutóbbi három nap alatt az 
élénk tüzérségi tűz hatása alatt igen sokat 
szenvedett. A városnak egy negyedrésze az 
ágyazás okozta tűzvészben elhamvadt.

'Zürich, augusztus 27. A Zürcher Tages- 
anzeiger irja: Reimsi táviratok szerint egy hét 
óta német repülök és léghajók is minden nap 
bombákat dobnak a városra. Vasárnap délután 
(i óra 40 perckor a repülők bombái szinte egy­
szerre öt helyen okoztak nagy tűzvészt.

Angol repülőtámadás Namurnál
Rotterdam, augusztus 27. Az angol admi- 

rálitás jelenti: Angol vizi repülőgépek tegnap 
reggel Namur mellett támadást intéztek ellen­
séges léghajók és léghajócsarnokok ellen. Két 
léghajócsarnokot eltaláltak, de az alacsony fel­
hők miatt nem lehetett megállapítani az oko­
zott károkat. Egy repülőjármii nem tért vissza.

Uj óriási Zeppelinek bombázták 
Londont

Lugano, augusztus 27. A Corriere della 
Sera tudósítója jelenti Londonitól: A legutóbbi 
Zeppelin-támadásban minden valószínűség sze­
rint résztvett két óriási Zeppelin is. A holland 
szigetek fölött négy Zeppelint láttak, ezek kö­
zül kettő igen nagy terjedelmű volt és mind­
egyiknek négy-négy gondolája volt. Az a Zep­
pelin, amely Londonig hatolt, bombáival egye­
dül hatvan embert ölt meg, vagy sebesitett meg. 
Ez volt az első eset, hogy a Zeppelinek rend­
szeresen bombázták a kikötőkben horgonyzó 
hajókat.

A Bremen útban van 
Baltimore felé

Köln, augusztus 27. A Kölnische Zeitung 
képviselője előtt Lohmann dr. többek között 
kijelentette: A Bremen a nyílt tengeren van, 
Baltimore felé megy és ugyancsak festékanya­
got visz.

König kapitáir hangsúlyozta, hogy a ke­
reskedelmi buvárhajók legénysége az utolsó 
emberig teljesen hadmentes és minden tekin­
tetben éppen úgy a kereskedelmi tengerészet 
rendelkezései alá tartozik, mint minden más 
kereskedelmi hajó legénysége.

Románia

A román döntés
Bukarest, augusztus 27. A romániai hely­

zet végleges tisztázására ma, vasárnap délután 
3 órakor koronatanács volt, amelyen a király 
elnöklésével résztvettek az összes miniszterek 
és rajtuk kivid Carp, Majorescu és Marghilo- 
man volt miniszterelnökök, továbbá Rosetti, 
Take Jonesku és Nikii Eilipesku volt miniszte­
rek, azonkívül a kamara és a szenátus elnökei 
és Otanesku, Kantakuzino és Paskatui kép­

viselők.

1916. augusztus 28.

Külügyminiszter-változás
a román kabinetben

Bukarest, augusztus 27. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Sear a szerint Eerecide belép a Bra- 
tianu-kormányba és átveszi a külügyek veze­
tései a távozó Porumbaru külügyminisztertől.

& Magúra és Kréta 
elfogjalása után

— Egy vezérkari tiszt informálása nyomán —
A főhadiszállás engedélyével

Az erdélyi és a máramarosi határhegyek­
ben harcoló P f 1 a n z e r-B alti n-hadsereg fő­
parancsnokságának székhelyén magasrangu 
vezérkari tiszt adta a következő értékes infor­
mációt a jelenlegi hadihelyzetről:

Az egész fronton, amely a Tatár-szoros­
tól a magyar határon át, a Kréta és a Kirli- 
baba melletti Magura-magaslatok, továbbá 
Mestekanestie érintésével a román határon 
fekvő Qligocenél húzódik el, az utóbbi napok­
ban örvendetes és jelentős sikereket értünk el. 
Augusztus 17-én a Pflanzer-Baltin vezérezre­
des hadseregének kötelékében harcoló német 
csapatok elfoglalták az 1352 méter magas Kréta 
hegyet, a rákövetkező napon pedig, augusztus 
18-án, a király születése napján a budapesti 
negyvenedik honvédhadosztály űzte el a Ma­
gurán befészkelődött orosz ezredeket.

Vitéz csapatainknak, amelyeknek ezen a 
terepen a hegyi háború minden rettenetes ne­
hézségét le kellett küzdenie, ez az egymás­
utánban elért két sikere igen fontos a bukovi­
nai és a máramaros-határmenti harcok további 
kifejlődésére nézve. A Magura-hegy, amely 
1433 méter magas, uralja a már napokkal ez­
előtt elfoglalt Capullal együtt a Kirlibaba kö­
rüli magaslatokat és e két hegycsúcs birtoká­
ban ezen a pontrészen a legteljesebb mérvben 
a mi javunkra billent az eljövendő újabb küz­
delmek mérlege. A Kréta-hegy ugyanilyen je­
lentőséggel bir a front északibb részének a 
szempontjából és az erős küzdelem, amelyet 
honvédeink és a németek a két magaslatért 
folytattak, meg fogja hozni a további előnyo­
mulásunk során a maga gyümölcsét.

A Magúra elfoglalása egyike az elképzel­
hetetlenül nehéz és veszedelmekkel teli buko­
vinai hegyiharc legbámulatosabb vitézi csele­
kedeteinek. A szakadékokkal teli, őserdővel 
borított meredek magaslat megvívását tüzérsé­
günk összpontosított tüze előzte meg, amely 
órákon át valóságos gránát- és shrapnel-eső- 
vel borította be az oroszok hadállásait. Hír­
szerző járőreink a támadást megelőzőleg jelen­
tették, hogy az oroszok a Magurát rendkívüli 
mértékben megerősítették és hogy a magasla­
ton a mi csapatainkkal szemben sokszoros el­
lenséges túlerő áll. Nagyszerű honvédeink en­
nek a tudatában indultak rohamra a tüzérségi 
előkészítés után az oroszok állásai ellen. Mint 
a zergék, úgy kúsztak fel a katonák a sziklá­
kon és gyors egymásutánban érték el az oro­
szok drótakadályait. Nem használtak a feldön­
tött fatörzsek, a gondosan, sűrűn felállított aka­
dályok és a csapdák, nem használt az' oroszok 
gépfegyver- és puskatüze sem, már az első ro­
hamunk elérte az orosz árkokat, amelyben 
kétségbeesett kézitusa fejlődött ki. A számban 
hatszoros ellenség elkeseredetten védekezett 
és csak lépésről-lépésre, órákig tartó ádáz 
küzdelem után hagyták el az árkokat azok, a 
kik az oroszok közül életben maradtak. Futva 
menekült el minden orosz katona a hegyről és 
délutánra a Magúra, amelyért már annyi sok 
vér folyt, a birtokunkban volt,
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Az oroszok úgy ebben a küzdelemben, 
mint a Kréta-hegyért folytatott harcban irtóza­
tos veszteségeket szenvedtek.

Ez elhatározó két sikerünk óta az oroszok 
arra készültek, hogy a Tatár-szoros előtti csa­
pataikat egy újabb hadosztálylyal erősítsék meg 
és hirek jöttek arról, hogy ez a hadosztály a 
német Südarmeeval szembenálló orosz front- 
részről már meg is érkezett ide, ami annak a 
jele lett volna, hogy az oroszok újabb ofíenzi- 
vába kezdenek. Bukovinában, valamint a Má­
ramaros-határmenti frontszakaszon se várha­
tók egyelőre erősebb orosz támadások, aminek 
az a magyarázata, hogy az oroszok most Ro­
mánia döntésére várnak.

Minden tekintetben kedvező auspiciumok 
között nézhetünk tehát a jövő elé és meg le­
hetünk győződve róla, hogy amint az ellenség­
nek eddig nem sikerült magyar területre be­
hatolni és a Kárpátokon keresztültörni, úgy 
nem tudja bukovinai előnyomulásunkat meg­
akadályozni. Azok a bukaresti hírek, mintha az 
oroszok Borsa előtt álltak volna és hogy a Má- 
ramarossziget—Kirlibaba-i kisvasutak amely az 
utánpótlásunk igen jelentős szerve, rommá lőt­
ték volna, nem igazak. Az orosz ágyuk soha 
sem voltak olyan közel a határhoz, hogy löve- 
geik ezt a vasutat vagy Kirlibalm községét el­
érhették volna.

Mindenesetre azonban' még'kemény har­
cokra van kilátás, mert az oroszok erkölcsi ki­
merülésére vonatkozó állítások nem igazak, 
csak annyi igaz, hogy a tisztjeik már nem szí­
vesen harcolnak. A barbár orosz emberpusz- 
titó stratégia még seholsem érvényesült any- 
nyira a háború folyamán, mint a bukovinai lán­
cokban. Tiz-tizenkétszeres hullámsorban, gép­
fegyverekkel hajtják katonáikat a hadállásaink 
ellen és ahol a terep erre alkalmas, ott a ro­
hamoszlopokba, mikor azok meginognak, ko­
zákcsapatok vágtatnak és úgy kényszerítik a 
gyalogságot a támadás folytatására. Még most 
is megteszik, hogy a saját katonáikra zúdítják 
az ágyutüzüket rohamozás közben és ha észre­
veszik, hogy a mieink az állások mögött fog­
lyokat kisérnek, úgy vadul és dühösen lövik 
azokat, akik' megadták magukat. Természetes, 
hogy ilyen harcmodor mellett óriási vesztesé­
geik vannak, amelyekkel a bennünket ért cse­
kély veszteségek egyáltalán nem állanak 
arányban.

i íajdetirohaMstta
Engdélyt kaptak a város területén kívüli 

beszerzésre
Éppen a napokban adtunk kifejezést annak 

a panasznak, hogy nagyon sok debreceni em­
ber azért nem veheti hasznát a vásárlási iga­
zolványának, mert gabonát csak a vidéken 
tudna beszerezni, onnan azonban nem engedik 
a7t beszállítani.

E nehézség pedig természetszerűleg fennáll 
a nagyobb városoknál, mert hiszen aszfalton, 
illetve Debrecenről lévén szó, a vörös téglá­
ból. locsolatlan porból és a nyaktörő termés­
kőből még senki sem látott búzát nőni. Ez a baj 
fennállott a hajduvárosökra vonatkozóan is. a 
melyeknek baján azonban a kereskedelemügyi 
miniszter Pákozdy Sándor alispán fölterjeszté­
sére már segített. A kereskedelemügyi minisz­
ter ugyanis ma Pákozdy Sándor alispánhoz 
táviratot küldött, amelyben értesíti, hogy a bel- 
ügy- és földmivelésiigyi miniszterrel egyetér­
tőén engedélyt ad arra, hogy Hajdnvámiegye 
három rendezett tanácsú városa: Hajduszo- 
szoboszló. Hajdúböszörmény és Hajdúnánás és 
a nagyobb községek lakosai, akik a saját ellá­
tásukra nem elég mennyiségű vagy éppen sem­
miféle gabonát sem tudtak termelni^ a polgár- 
mester vagy a község elöljárósága által kiállí­
tott vásárlási igazolványok alapján az alispán
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által kijelölendő két járásból szerezhessék be 
szükségletüket és pedig az 1750. számú kor­
mányrendelet feltételei szerint.

A beszerzés ilyenképen való megengedé­
sére azért is szükség volt. mert tudvalevőén 
Hajduvármegyén legutóbb végigvonult nagy 
vihar egyes községek és városok határait tel­
jesen elpusztította s a termést megsemmisítette. 
Ezeknek az elpusztított területeknek lakossága 
részére gondoskodni kellett, hogy olv területek­
ről. ahol bő termés volt, szerezhessék be a bú­
zát, rozsot, árpát, kölest.

Pákozdy Sándor alispán már intézkedése­
ket is tett, hogy a beszerzési engedélyről az 
érdekelt területek lakossága mielőtt tudomást 
szerezzen. A-beosztás szerint Nádudvar és Püs­
pökladány község lakosai a hajduszobosziúi, 
Hajdusámson. Alsójózsa. Felsőjózsa, Mike- 
pércs, Vámospérts község lakosai, a hajdú 
városok a járásuk területén kivid még egy já­
rásban, a többi község lakosai pedig járásuk 
egész területén vásárolhassanak gabonát.

mogatása tárgyában. — Az erdőmesteri hiva­
tal jelentése Rácz Mihály kaszáló bérlő ha­
szonbér leszállítása iránt benyújtott kérelme 
tárgyában. — Kocsis Imre asztalos mester ké­
relme az nj elemi iskoláknál végzett munkák 
után ráfizetés engedélyezése iránt. — A debre­
ceni Patronage Egyesület kérelme segélyezés 
iránt. — A debreceni siketnéma gyámolitó 
egyesület kérelme ugyanazon tárgyban

Ap ré hirdetések
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig 

hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délutá* 
négy óra után feladott hirdetések dija szavanként 
nyolc fiílér.

* * *

— A miniszterelnök Bécsben. B é c s b ö 1
táviratozzak: Tisza István gróf miniszterelnök 
holnap Bécsbe érkezik, hogy tanácskozzék 
Burián külügyminiszterrel, A miniszterelnök 
valószínűleg a királynál is kihallgatáson jele­
nik meg.

— Cverdeli Andor kultúrmérnök kitünte­
tése. A hivatalos lap mai számában közölt leg­
felsőbb kézirat szerint a király Cverdeli 
Andornak, a debreceni kultúrmérnöki hivatal 
mérnökének a közszolgálat terén szerzett ki­
váló érdemei elismeréséül akoronásarany 
érdem keresztet adományozta. Cverdeli 
a szakkörök előtt jól ismert kiváló szakerő, a 
kinek Debrecen több közintézményének meg­
teremtésében nagy szerepe van. Az ő érdeme 
a debreceni halastavak létesítésének műszaki 
munkája is.

Andrássy tárgyal az osztrák politiku­
sokkal. Budapesti tudósítónk táviratozza: 
Arulnissy Gyula gróf gyakran folytat tanács­
kozásokat a volt osztrák miniszterelnökkel, 
aki szívesen nyújt segédkezet a Burián báró 
külügyminiszter elleni harcban. Tegnap Buda­
pesten volt néhány osztrák képviselő, akik a 
delegáció egybehivása ügyében tárgyaltak 
Andrássyval.

— Debreceni tisztek kitüntetése. A király 
megparancsolta, hogy nemes l ukács Ernő és 
Podmaniczy Béla báró 7. huszárezredbeli szá­
zadosoknak, Lászlófalvi Velics László 1G. hu 
szárezredbeli hadnagynak, Valentics Fiilöp 39. 
gyalogezredbeli őrnagynak a legfelsőbb dicsérő 
elismerés tudtul adassék, egyben Flontás De­
meter 3. népfölkelő gyalogezredben főhad 
nagynak, Nagy Géza 2. honvédhuszárezredbeli 
főhadnagynak, Szabó József 3. honvédgyalog- 
ezredbeli századosnak és Lackenbacher Mór 
3. honvédgyalogezredbeli főhadnagynak a hadi- 
ékitményes 3. osztályú katonai érdemkeresztet 
adományozta.

— A városi közgyűlés előkészítése. A jog- 
és pénzügyi bizottság e hó 29-én, kedden dél 
után 3 órakor a városháza kistanácstermében 
Vargha Elemér dr. tb. főjegyző tanácsnok el 
nöklete alatt ülést tart, amelynek tárgysorozata 
a következő: Tanácsi előterjesztés könyvköté­
szeti munkák költségére póthitel engedélye­
zése tárgyában. — Temesvár város közönsé­
gének megkeresése a második aldunai áthida­
lással kapcsolatos újabb balkáni vasúti fővo­
nal útirányának Temesváron át való vezetése 
tárgyában a m. kir. kereskedelemügüyi mi­
niszter úrhoz intézett feliratának hasonszellemü 
felirattal támogatása tárgyában. — Tanácsi 
előterjesztés a hortobágyi beteg jószág ápolói­
nak fizetésére póthitel engedélyezése tárgyá­
ban. Böszörményi Pál felebbezése kaszáló­
határ kijelölése tárgyában hozott tanácsi hatá­
rozat ellen. — Moson vármegye közönségének 
megkeresése az élelmi és .ipari cikkek árának 
maximálása tárgyában a in. kir. kormányhoz 
intézett feliratának hasonszellemü felirattal tá-

Megszüntették az eljárást Bíró Mareel 
főhadnagy ellen. A szegedi honvédkerületi pa­
rancsnokság most hozta meg érdekes döntését 
egy másfél év óta húzódó kínos ügyben, amely­
nek részletei annakidején sokat foglalkoztatta 
Debrecen város közvéleményét. A honvédke- 
rilleti parancsnokság, mint illetékes parancs­
nokság ugyanis megszüntette B i r ó Mareel 
honvédfőhadnagy gazdászati tiszt és társai ellen 
folyamatba tett bűnügyben és elégtételt szol­
gáltatott a meghurcolt embernek. A honvéd­
ügyészség a debreceni 3. honvédgyalogezred 
gazdasági hivatalában megtartott vizsgálatból 
kifolyólag Biró Mareel főhadnagy gazdászati 
tisztet és több számvivőt letartóztatott a kato­
nai Btk. 472. és 514. szakaszaiba ütköző cse­
lekményekkel vádolva meg őket. A vizsgálat 
megindult és tartott másfél évig, amikor végre 
a kerületi parancsnokság nemcsak megszüntette 
az eljárást a gyanúsítottak ellen, de elrendelte, 
hogy Biró Mareel főhadnagynak a tőle lefog­
lalt 82,610 korona készpénz kiadassák és neki 
— akit a hosszú vizsgálat és az eset izgalmai 
nagyon megviseltek és igy nyugdíjazták — a 
visszatartott tiszti illetmények is kifizettes­
senek.

— Borbély Lili az Urániában. Nagy ér­
deklődéssel várja a közönség a ma bemutat­
kozó kitűnő miiüvész-társaságot. A műsoruk 
elsőrangú, liavy Terus, Major Ilona művész­
nők a javából, Gáthy Kálmán, kit különös ér­
deklődéssel vár a debreceni közönség, miután 

a városi színház újonnan szerződött első­
rangú baritonistája és rokoni kötelékek is fűzik 
városunkhoz, Kassay Károly és Németh Nán­
dor uj műsorukkal fognak tetszést aratni és 
Borbély Lili, a mi Lilink fog énekelni, táncolni, 
természetesen kitünően. Jegyek válthatók reg­
gel 9 órától.

A Magyar Általános Hitelbank debre­
ceni fiókjának jótékony adománya. A Magyar 
Általános Hitelbank debreceni fiókja a debre­
ceni Hadsegélyző Hivatal gyermekfelruházási 
osztályának 500 koronát volt kegyes adomá­
nyozni, hogy ezen összeggel hozzájáruljon ezen 
osztály súlyos, de nélkülözhetetlen feladatához 
hogy hősi halált halt és harcban levő hőseink 
hátrahagyott gyermekeit az őszi idény beáll- 
ával a legszükségesebb ruha- és cipőnemüek 

kel elláthassák. Melegen, őszintén köszönjük ; 
Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókja 
nak hazafias ténykedését. Ezen fiók ugyanis 
a mellett, hogy a Fővárosi Központi Intézete 
a hadsegélyezés és az ezzel kapcsolatos jóté­
kony akcióban hatalmas összegekkel veszi k 
a részét nemes gondolkozásu főnöke, dr. Keller 
József kezdeményezésére maga sem zárkózik 
cl a lokális jótékony akciók támogatásától 
tisztviselői fizetésének egy hányadát havonta 
bocsájtva a Hadsegélyző Hivatal rendelkezé­
sére, minden tekintetben követendő példát 
tott fel. Hadsegélyző Hivatal.

— Kiváló film-műsor az Apollóban. Az

Aranyat ezüstöt, 
brllltántokat, bármiről 
szóló rélooleveleket 

(záloRcédulát) és egyéb 
tárgyakat a legmaga­
sabb árban veszek. 

Meghívásra házakhoz 
Is elmegyek. Steiner 
Mihály, Csokonal-n. 32.

Úri leány
német és francia órákat 
ad. Cim a kiadóhiva­
talban .

Eladó kedvező fizetési 
feltételek mellett: 

Hajdúszoboszlón lévő 74 
hold főid tanyával, 

Hajdúböszörményben 
lévő 190 hold föld 
tanyával,

Haläpon 12 hold föld 
kaszáló.

Értekezhetni Debreczeni 
Gazdák Bankjában, 
Kossuth-utca 17. sz.

Használt
tankönyvek az összes 
iskolákra kaphatók már 
Harmatthynál FQvész- 

kert-utca 14.

Tanuló
jó családból felvétetik. 
Harmathy Könyvflzlet 

Fövészkcrt-u. 14.

Mindenféle
bútorok eladók Iskola­
utca 8. szám.

Iskola könyvek
az összes iskolák részére 
füzetek, lró- és rajzszerek 
ílb. még mindég olcsón 
kaphatók Fröhlich-féle
könvv- és paplrkera«ke­
désben Szentanna-ntca 1.

Tanuló
felvétetik Félegyházy 
János füszerüzletében.

Záiegeédnlát, 
törött aranyat, ezüstöt, 
brilliáns ékszert veszek 
és olcsón eladok. Krám er, 

Arany Bika-bérház 3.

Lakbérleti szabályzat
ti adó c8;!cl'íV bÉrmílye-v 
felírással kaphatók a íl- 
edóMvsta’See.

Eladó kedvező fizetési 
feltételek mellett: 

Csapó-utca 23. szám 
alatt fekvő ház, 

Király-utca 9. szám 
alatt lévő ház, 

Értekezhetni Debreczeni 
Gazdák Bankjában, Kos­
suth-utca 17.

iornáne
cimtábla megrendelhető 
Hoffman és Kronovits 
cégnél Piac-u. 49.

Finom hímzéseket,
horgolást, fehérnemű 
varrást és javítást elfo­
gad egy hadbavonuit 
családanya — olcsó árak 
mellett. — Kért a n. é.

közönség pártolását, 
hogy családját a háború 
tartama alatt fenntart­
hassa. Késes-utca 37. 
Nyiriué.

Megjelent
Cray Sándor ref lelkész

hőseinh sirhalmára
vigasztaló és megnyug­

tató könyvecske
10-tSs kiadása.

Aki ezt a nagy cllerje- 
désü, gyönyörűen össze­
állított, egész vás-zonkö- 
tésben lévő, lelket fel­
vidító könyvet mégnem 

szerezte be,
1 koronáért

megkaphatja kiadóhiva­
talunkban, Piac-utca 49.

Somossy László cég
Hajduvármogye ssálliíója

Harisnyák, Zsebkendők, 
Kötények, Ingák, 

Gallérok, Kézelők
óriási raktára!

Uranus helyiségében — Korona-passage, Csapó 
utca) vendégeskedő Apollo mai műsorára két 
kiváló három felvonásos filmdráma kerül be­
mutatóra. Az egyik „Ha asszonyok szeretnek" 
című dráma, a másik „Akik kétszer halnak 
meg“. Mindkét újdonság a legjobb film-müvek 
közül való. Az előadások 5, 7 és 9 órakor kez­
dődnek.

— Iskolakönyvek használt állapotban fel­
áron, uj állapotban rendes bolti áron már kap­
hatók Antalfynál, Szent Anna-utca 13.

—< Ch. Perczcl Carola tánctanárnő az őszi 
tánctanitást szeptember 12-én kezdi meg. Be­
iratkozni lehet lakásán, az Uránia-szinház ke- 
rcsztépiiletóben. Telefon 12-51.

— Tankönyvek uj vagy ódon állapotban, 
valamint iskolaszerek az összes iskolák szá­
mára kaphatók Hegedűs és Sándor cégnél, 
Diac-utca 34.

sr ■ v
legjobb köhögés ellentaiernek jelzik és milliók használják

kő inog* és,
rekedtség, katarrhus, clnyálkásodis, nvakffijás és sza- 
marlmrut, valamint meghűlés megakadályozása ellen. 
—— Czért nagyon kapós a katonáknál . . ■■■■

2 fenyővel.
BIQfl közg. lg. bizonyítvány orvodtól 6? magános­

tól biztosítják a sikert.
ItenrikWiil jó Izü ás kellemes bonbon. 

Gsomagja 20 ás 40 fillér. Doboz 00 fillér. Kapható 
jAlaaioviis J., Grósz Nagy Ferenc, Dr. Szelényi Árpád, 
hubek Sándor, Muraktfz.y László, Harsányt Lajos, Kó- 
czhm Dezső Kovát« L. Nándor, Szentmiklősl Tóth Bála, 
Aranyi S. A'rpád, Ktiichard Sándor, Ságíiy Ferenc, Ba- 
oiry Imre, Csányl Imre, Mandel József gyógyszerészek- 
o6I, Jözsa és Jóim és Központi drogériákban. — Ujfe- 

Ai 11 Trón Gyulánál. — Ivrmiliály falván Mátrai Ákos 
fiái. — Derecskén Benkő Sándornál.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-út 49., a föpostával szemben.
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